

ОТЧЕТ О РАБОТЕ РЕДКОЛЛЕГИИ ЖУРНАЛА «РАЦИОНАЛЬНАЯ ФАРМАКОТЕРАПИЯ В КАРДИОЛОГИИ» В 2013 ГОДУ

Журнал «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» основан в 2004 г., издается тиражом 5000 экземпляров 6 раз в год, включен в перечень рецензируемых научных журналов и изданий ВАК, представлен в открытом доступе Научной электронной библиотеки, EMBASE, DOAJ, Index Copernicus и Ulrich's Periodicals Directory. Индексируется Российским индексом научного цитирования.

Статистика. За период с января по декабрь 2013 г. в редакцию журнала «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» на рассмотрение и опубликование поступило 144 статьи, из которых 133 статьи были опубликованы. Отказано в публикации 11 статьям.

Статьи поступили из многих городов и областей Российской Федерации, в первую очередь из Москвы (более 70), Волгограда, Новосибирска, Красноярска, Санкт-Петербурга, Самары, Саратова, Тюмени, Уфы, и т.д., стран СНГ. Время от поступления статьи в редакцию до публикации в среднем было 43,6±27,7 дня.

Продолжительность рассмотрения статей с момента их поступления до принятия к опубликованию в среднем, составляла 17,3±23,3 дня: наибольшая продолжительность рассмотрения была 135 дней и наименьшая – 1 день.

Полный перечень статей приведен в последнем номере журнала РФК, вышедшем в 2013 г. на стр. 713-716.

Содержание. Из опубликованных статей по рубрикам журнала было следующее распределение: редакционные – 3, представляющие результаты оригинальных исследований и клинической практики 40 и 2, соответственно, описывающие клинический опыт – 3, смежные проблемы кардиологии – 3, инновационной кардиологии – 4, отражающие точки зрения специалистов – 25, актуальные вопросы клинической фармакологии – 15 статей. В рубриках «От первого лица» и «О кардиологии и о жизни: интервью с интересным человеком» были опубликованы 4 статьи. Поздравлениям, в связи с юбилеем, были посвящены 5 статей, и 24 статьи были информационными.

В сотрудничестве с журналом Американского Колледжа Кардиологов «Journal of the American College of Cardiology» были переведены и опубликованы 3 статьи и 2 комментария к ним: Ference V.A. et al. Влияние длительного снижения холестерина липопротеинов низкой плотности, начатого в молодом возрасте, на риск развития ишемической болезни сердца. Менделевский рандомизированный анализ (с комментарием Перовой Н.В.);

Savarese G. et al. Мета-анализ исследований, сообщавших об эффектах ингибиторов ангиотензин-превращающего фермента и блокаторов рецепторов ангиотензина у больных без сердечной недостаточности (с комментарием Марцевича С.Ю.); Kosiborod M. et al. Ранолизин у больных с сахарным диабетом 2 типа и стабильной стенокардией. Результаты рандомизированного клинического исследования TERISA.

Благодарность

Признательность и благодарность заслуживают рецензенты, которые в процессе рецензирования статей смогли не только профессионально высказать свои замечания и комментарии, но и предложить возможные пути улучшения качества материалов, представляемых в статьях. Среди рецензентов: Аничков Дмитрий Александрович (к.м.н.), Ахмеджанов Надир Мигдатович (к.м.н.), Бойцов Сергей Анатольевич (д.м.н., профессор), Бочкарева Елена Викторовна (д.м.н., профессор), Васюк Юрий Александрович (д.м.н., профессор), Калинина Анна Михайловна (д.м.н., профессор), Киселева Наталья Васильевна (к.м.н.), Колос Игорь Петрович (к.м.н.), Концевая Анна Васильевна (д.м.н.), Кукушкин Сергей Кузьмич (к.м.н.), Кутишенко Наталья Петровна (д.м.н.), Лукина Юлия Владимировна (к.м.н.), Мамедов Мехман Ниязи-Оглы (д.м.н., профессор), Масленникова Галина Яковлевна (к.м.н.), Метельская Виктория Алексеевна (д.м.н., профессор), Мешков Алексей Николаевич (к.м.н.), Молчанова Ольга Викторовна (к.м.н.), Муромцева Галина Аркадьевна (к.м.н.), Небиеридзе Давид Васильевич (д.м.н., профессор), Рудакова Алла Всеволодовна (д.м.н., профессор), Сафарян Ануш Сергеевна (к.м.н.), Сулимов Виталий Андреевич (д.м.н., профессор), Толпыгина Светлана Николаевна (к.м.н.), Харлап Мария Сергеевна (к.м.н.).

Основные замечания рецензентов касались несоблюдения научных подходов при планировании и описании результатов клинических исследований, использования устаревших данных при обзорах, кратких обсуждениях данных без представления достаточной информации для собственных заключений и выводов.

*Масленникова Галина Яковлевна,
Ответственный секретарь редакции журнала
«Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии»*

Поступила: 23.01.2014
Принята в печать: 14.02.2014